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У виникненні надзвичайних ситуацій особливе місце займає тероризм. Ця про-
блема набула актуальності наприкінці XX століття, a 11 вересня 2001 року терористич-
ні акти у США та ряд терактів у серпні і вересні 2004 року в Росії шокували жорстокіс-
тю і масштабами наслідків весь світ.  

Терористичні акти приносять масові людські жертви, чинять силь-
ний психологічний тиск на великі маси людей, спричиняють руйнування матеріальних і 
духовних цінностей, що не підлягають відновленню з часом, сіють ворожнечу 
між державами, провокують війни, недовіру і ненависть між соціальними і національ-
ними групами, які іноді неможливо подолати протягом життя цілого покоління. 

У грудні 1995 року у Франції під час протестів у промисловості саботажники за-
сипали сіль в охолоджувальний контур атомної електростанції м. Блейс. На Інглінській 
атомній електростанції злочинне угруповання погрожувало вибухом, а також були пог-
рози працівника заводу з ремонту атомних підводних човнів. Широке розгортання так-
тичної ядерної зброї, поширення ядерних матеріалів і наявність доступної технології 
виготовлення боєприпасів із матеріалів, що діляться, підвищує ймовірність викорис-
тання ядерної енергії терористами. Відомо про дії терористичної групи, яка планувала 
викрадення ядерної зброї в Європі [1]. 

Наведені приклади терористичних актів, що сталися у світі за останні роки свід-
чать про реальну загрозу ядерного тероризму, а саме: приведення в дію ядерних вибу-
хових пристроїв, забруднення радіоактивними речовинами, пошкодження або зруйну-
вання ядерних реакторів, що може повторити масштаби Чорнобильської катастрофи. 

Міжнародна організація особливого призначення розробила рекомендації для 
запобігання ядерному тероризму із застосуванням фізичного захисту ядерних матеріа-
лів, боєприпасів і установок [2]. Вашингтонським інститутом з ядерного контролю роз-
роблено електронний кодований замок. Це електронний вимикач, який вмикається 
тільки при передачі з командного пункту кодованих радіосигналів. Такі замки встанов-
лені на ядерних боєприпасах. Також розроблено систему захисту атомних електростан-
цій, яка впроваджена в багатьох країнах. Останнім часом така система захисту впрова-
джується і в Україні. 

Таким чином, попередження надзвичайних ситуацій терористичного походжен-
ня або, в разі виникнення, зменшення їх масштабів є актуальним завданням, вирішення 
якого повинно об'єднувати комплекс заходів, які належать до компетенції органів циві-
льного захисту, відповідних органів управління, що входять до складу ДСНС, МВС, 
Служби безпеки України, органів виконавчої влади, органів Держтехнагляду та інших 
відповідних органів. 
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